

生态优先、绿色发展 呼伦贝尔市书写新时代“答卷”

本报讯(记者 张鑫)9月16日,内蒙古自治区政府新闻办公室举行迎新中国成立70周年系列新闻发布会第十场发布——呼伦贝尔、满洲里专场新闻发布会。发布会以“生态优先、绿色发展,建设美丽富饶和谐安宁呼伦贝尔”为主题,呼伦贝尔市委书记于立新,市委副书记、市长姜宏,市委常委、常务副市长陈智,市委常委、满洲里市委书记杜联合就呼伦贝尔市经济社会发展发生的深刻变革和取得的辉煌成就进行介绍,并回答了记者的提问。

呼伦贝尔市委书记于立新介绍,新中国成立70年来,在党中央的亲切关怀和自治区党委政府的坚强领导下,全市各族人民艰苦创业、奋发图强,用智慧和心血和汗水,在这片神奇的土地上,谱写了气势磅礴、绚丽多彩的壮丽乐章。2018年全市地区生产总值超过1000亿元大关,人均GDP 4万元,财政收入86.4亿元,分别是1952年有统计口径以来的800倍、100倍和859倍。呼伦贝尔实现了从“落后”走向“进步”、从“贫穷”走向“富裕”、从“封闭”走向“开放”的华丽转身。



导的方向转型升级。如今的呼伦贝尔,经济综合实力、可持续发展能力明显提升,经济发展的稳定性、协调性、可持续性和普惠性逐步增强,获得了中国优秀旅游城市、中国最佳民族风情魅力城市、中国人居环境范例奖等多项荣誉,知名度、美誉度与日俱增。

书写保护生态 建设生态新篇章

这70年,呼伦贝尔实现了从依赖资源到绿色发展的巨大变化。2018年,呼伦贝尔大草原的植被盖度达到了74%,是近年来的峰值,森林蓄积量在一年内增加了2000万立方米,荒漠化和沙化面积实现“双减少”。目前,呼伦湖水面积恢复到2028.8平方公里,水质各项指标日趋向好,生物多样性明显恢复。呼伦贝尔市全面加强生态文明制度建设,严格推行绿色发展指标,将草原综合植被覆盖度、新增活立木蓄积量、主要河流湖泊功能区水质达标率、城市空气质量优良天数等指标纳入考核评价体系,通过差异化考核来调整绿色发展

的指挥棒;制定了《呼伦贝尔市生态保护红线划定方案》,将全市67.8%的区域划入了生态保护红线范围。坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,2018年全年城市空气质量优良天数比例达到99.2%,群众反映强烈的突出环境问题得到了有效解决。呼伦贝尔绿色水库、绿色氧吧库、绿色碳库、生物多样性基因库的作用日益显现,经评估,全市森林生态系统服务功能价值量每年达6870亿元。

书写深化改革 扩大开放新篇章

这70年,呼伦贝尔实现了从沿边落后到改革开放充满活力的巨大变化。2018年,满洲里口岸、阿日哈沙特口岸、额布都格口岸等8个国家对外开放口岸外贸进出口总额达到189亿元,比有统计口径以来的1957年增长了5000多倍,年均增长15%。如今的呼伦贝尔,改革开放的动力活力充分释放,对外开放合作和对内区域协作不断深化,内外联动、双向互济的发展格局已初步形成。作为呼伦贝尔境内对外开放的关键点——满洲里市,拥有全国最大的陆路口岸——满洲里口岸。70年来,从一个封闭落后的边陲小镇成长为了国际口岸名城。尤其是党的十八大以来,满洲里市充分发挥向北开放的龙头

带动作用,不断提升口岸互联互通水平,以满洲里口岸为枢纽的进出境中欧班列达到56条,全年开行班列1801列,辐射“一带一路”沿线50多个城市和地区,初步形成了以对外贸易、边境旅游、进口资源落地加工为主的口岸特色产业体系,成功打造了中俄互市贸易区、综合保税区等多个国家、自治区级开放平台,并先后荣获了汽车平行进口试点、边境旅游试验区 and 全域旅游示范区等多项殊荣。

书写民族团结 边疆稳固新篇章

这70年,呼伦贝尔实现了从各民族一起当家做主人到共同致力于实现中华民族伟大复兴的巨大变化。呼伦贝尔市少数民族贫困人口从2013年有统计口径以来的19944人减少到934人。大力传承民族优秀传统文化,成功编撰“三少民族”常用词典,巴尔虎长调、敖鲁古雅伊敏、达斡尔族服饰等一大批民族文化得以更好地传承和发展。持续深化扫黑除恶专项斗争,深入推进“平安呼伦贝尔”建设,不断提高社会治理水平,先后荣获全国社会管理综合治理优秀城市和全国民族团结进步创建示范市称号。如今的呼伦贝尔,民族团结的根基更加牢固,纽带更加坚实,各族群众手拉手、肩并肩,共同建设守护美好家园,共同全力筑牢祖国北疆安全稳定屏障。

呼伦贝尔70年沧桑巨变、70年风雨兼程,充分印证了新中国成立70年的伟大成就,生动诠释了中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命。呼伦贝尔将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,坚持生态优先、绿色发展,全力推动生态产业化、产业生态化,继续发扬吃苦耐劳、一往无前的蒙古马精神,全面构筑起祖国北疆万里绿色长城,努力把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

书写经济提质 产业升级新篇章

这70年,呼伦贝尔实现了从一穷二白到繁荣兴盛的巨大变化。2018年,呼伦贝尔市粮食产量达到140亿斤,牧业年度牲畜存栏达到1024万头(只),分别是1949年的43.4倍和8.7倍;全市规模以上工业企业总产值达到534亿元,是1949年的1510倍;第三产业增加值从1952年有统计口径以来的0.07亿元增长到2018年的500亿元。产业经济体系正在从以煤炭、电力、冶金、化工等为支柱,向以绿色农牧林业、旅游、冰雪、航空、大数据云计算等为主



赤峰市:风雨兼程铸辉煌 扬帆起航续华章

本报讯(记者 张鑫)9月10日,内蒙古自治区庆祝新中国成立70周年系列新闻发布会的第七场发布——赤峰市专场新闻发布会在呼和浩特召开。赤峰市委副书记、市长孟宪东,赤峰市政府副市长生效友,副市长黄国文,副市长李艳茹,介绍赤峰市经济社会发展情况,并回答记者的提问。

赤峰市委副书记、市长 孟宪东表

示,新中国成立70周年以来,伟大的中国共产党带领全国人民栉风沐雨、风雨兼程,创造了彪炳史册的人间奇迹,取得了举世瞩目的发展成就。与全国一样,在这个历史进程中,赤峰各族儿女始终念党恩、听党话、跟党走,锐意进取,励精图治,绘就了波澜壮阔、流光溢彩的历史画卷,赤峰大地发生了亘古未有、翻天覆地的变化。(下转4版)

庆祝新中国成立70周年 鄂尔多斯市这份答卷更出彩

本报讯(记者 张鑫)9月11日,内蒙古自治区召开庆祝新中国成立70周年系列新闻发布会第九场发布——鄂尔多斯市专场新闻发布会。鄂尔多斯市市委书记牛俊雁,市委副书记、市长斯琴毕力格,市委常委、副市长金武介绍鄂尔多斯市经济社会发展情况,并回答记者提

问。

牛俊雁介绍,新中国成立70年来,在中央和自治区的正确领导下,在党的民族政策光辉照耀下,鄂尔多斯始终与时代同步、与祖国同行,经济社会发展发生了翻天覆地的变化。

(下转2版)

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

关注 GUANZHU

内蒙古公共文化事业 走出一条特色发展之路

本报讯(记者 张鑫)9月11日,内蒙古自治区政府召开庆祝新中国成立70周年系列新闻发布会的第八场发布——内蒙古自治区公共文化服务发展成就新闻发布会。内蒙古自治区副主席郑宏范介绍70年来内蒙古公共文化服务发展成就,并回答记者提问。

郑宏范介绍,新中国成立之后,全区上下着眼于建设社会主义新文化,坚持“二为”方向和“双百”方针,深入贯彻落实毛泽东在延安文艺座谈会上的讲话精神,各族干部群众意气风发投身新文化建设,建起来一大批文化设施,培养出一大批文化团体和基层文化骨干,开展了丰富多彩的群众文化活动,为宣传党的政策、教育服务人民、促进民族团结、激发创业干劲发挥了不可替代的重要作用。诞生在草原上的乌兰牧骑,就是这一时期全区公共文化事业发展的优秀代表。改革开放以来,解放思想、改革创新为公共文化事业发展注入了强大生机活力,全区上下抓住新型城镇化战略机遇,着眼于不断满足人民日益增长的文化生活需要,大力恢复和发展各类公共文化设施,统筹实施边疆文化长廊建设、民族民间文化保护、电影“2131”、送书下乡等工程,共有23个旗县被评为全国公共文化先进旗县,推动公共文化事业步入了快速发展、创新发展、全面发展的阶段。

1952年,全区文化事业财政支出仅有200万元,到2018年达到94.3亿元。从1995年至今,全区彩票累计销售338.53亿元,共筹集公益金91.99亿元,有力地支持了体育设施建设和群众体育活动开展。

如今,全区所有旗县区实现了全民健身活动中心全覆盖,健身广场、体育公园、户外营地、健身步道、笼式足球场等遍及城乡,体育场地总数达到5.56万个,经常参加体育锻炼的人达41%。

70年来,自治区坚持不懈抓普惠、推改革,公共文化服务功能日益提升。从1946年内蒙古文工团成立以来,为人民服务就成为内蒙古文化事业矢志不渝的追求。截至目前,全区国有文艺院团发展到95支,5643人,每年开展“百团千场下基层”惠民演出1500余场。加强流动文化服务,为全区31个贫困旗县配备了流动图书车和流动文化车,2018年开展流动演出5400多场次,观众近277万人次,流动书刊借阅37万人次,70万册次。着眼于解决偏远牧区文化服务匮乏,实施了“数字文化走进蒙古包”工程,覆盖范围达到60多万平方公里,惠及300多万农牧民;大力推动传统文化创造性转化、创新性发展,把元上都、辽上京、长城等历史遗迹,乌兰浩特“五一”会址、城川民族干部学院、集宁战役纪念馆等红色教育基地,成吉思汗陵等人文景观,察素齐、博克图、多伦淖尔等历史文化名镇,蒙古族长调、呼麦、安代舞等非物质文化遗产项目,历史街区、公园广场、文化场馆等各类文化资源,纳入公共文化服务体系,加强保护和传承发展。2018年,全区接待游客1.3亿人次,实现旅游收入4011亿元。

70年来,自治区坚持不懈抓特色、强优势,公共文化的影响力日益增强。1957年第一支乌兰牧骑成立至今,全区乌兰牧骑发展到75支,队员近3000人,一代代乌兰牧骑队员迎风雪、冒寒暑,长期在戈壁、草原上辗转跋涉,以天为幕布,以地为舞台,为广大农牧民送去了欢乐和文明,传递了党的声音和关怀,赢得了“红色文艺轻骑兵”的崇高荣誉,成为全国文艺战线的一面旗帜。坚持立足优势,传统与现代相结合,陆续推出各类群众文化活动1000多项,形成特色化、品牌化、规模化的文化活动189项。自治区与日本、俄罗斯、蒙古国、印度、韩国、美国、意大利等40多个国家和地区建立了文化交流合作机制,组织开展艺术交流演出、非遗展览展示、民族文化培训等活动,向世界展示新时代内蒙古的新作为、新发展、新气象。



政经 ZHENGJING (2版)

庆祝新中国成立70周年 鄂尔多斯市这份答卷更出彩



关注 GUANZHU (3版)

钢城新曲 初心如磐



商海经 SHANGHAIJING (4版)

内蒙古首家多品牌名表 售后服务中心盛大开业

